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Dana Maria
      Staňková

manažerka a matka v jedné osobě
Máte pocit, že před vámi vyvstává dilema „kariéra nebo rodinný život“ a vy si musí-

te vybrat? Kdepak! Dana Maria Staňková, ověnčená tolika tituly, že by nám pomalu 
nestačil řádek, o tom ví své. Pracuje jako top manažerka, dokončuje pátou vysokou 

školu a zároveň vychovává dvě šťastné dcery.
Chtěla jsem napsat, že to, co zvládá paní doktorka 

Staňková, je na první pohled nemožné. Jenže by to ne-
byla tak docela pravda – ono to totiž jako nemožné vy-
padá i na druhý pohled, ba dokonce po podrobném po-
slechnutí: Dana Maria Staňková maturovala hned na 
třech středních školách, pak na Jihočeské univerzi-
tě získala magisterský titul s vyznamenáním a cenou 
rektora, v Bratislavě se z ní stala doktorka filozofie, 
aby se vrátila do Čech a udělala si ještě jeden dokto-
rát – mezinárodně uznávaný Ph.D. Pro někoho by to 
bylo víc než dost, pro věčně usměvavou Staňkovou je 
to jen začátek. „Před pár dny jsem odevzdala disertač-
ní práci v britském programu MSc Právo a ekonomika 
a zároveň jsem ve druhém ročníku manažerského stu-
dia MBA Senior Executive na Brno International Bu-
siness School (BIBS),“ upřesňuje úspěšná manažerka 
a s neuvěřitelnou skromností v hlase dodává: „Ráda 
bych byla inspirací i pro ostatní ženy, proto jsem se 
přihlásila do soutěže Pretty Woman, kde jsem postou-
pila do semifinále, které se uskuteční v září. Chtěla 
bych ukázat ženám, že lze harmonizovat naše životní 
role: být současně matkou, budovat úspěšnou kariéru 
a stále studovat.“ 

Přitom Dana Maria Staňková na prestižní brněnské 
BIBS - vysoké škole nejen studuje, ale také tam lekto-
ruje a zároveň šéfuje marketingovému oddělení. Kdyby 
vám to pořád přišlo málo, dodávám, že učí také na Mend-
lově univerzitě a příležitostně pořádá kurzy a projekty 
pro další vzdělávací instituce. 

Myslím, že nikoho nepřekvapí moje první 
otázka: Jak to zvládáte? Ruku na srdce – 
vyhnete se stresu?

Když se řekne „stres“, musím se pousmát. Vyučuji 
o něm, byl skloňován v mé disertační práci, něco málo 

jsem o něm publikovala… a určitě jej sama také někdy 
prožívám. Nedávám mu však šanci dlouho působit. Kdy-
bych měla mluvit jako manažerka a pedagog, řekla bych, 
že stres zvládám díky správnému Time Managementu 
a Task Managementu. Ale chcete pravdu? Vděčná jsem 
hlavně své rodince. Bez velké lásky, pozornosti a pod-
pory mých dcerek bych zátěžovým pracovním situacím 
a hektickému tempu jen těžko čelila bez újmy na zdra-
ví! (smích)

Každý člověk si občas potřebuje odpoči-
nout, nebo ne? Jak relaxujete vy?

Zdroje relaxace jsou pro mě dva: čas strávený s mými 
dcerkami a potom… to vás asi překvapí – práce. Povin-
nosti jsou pro mě zároveň velkým koníčkem a každý dal-
ší úspěch mě „nabíjí“. Mám radost z každého nového stu-
denta, který přibude na naší BIBS - vysokou školu. Zá-
roveň ve výuce dochází k přílivu množství pozitivní ener-
gie, díky níž v podstatě relaxuji. 

Mluvíte o dcerách – vychováváte je sama?

Vdávala jsem se den po svých osmnáctých narozeni-
nách a manželkou byla dvanáct let. Posledních osm už 
ale žijeme ve třech: dcery Michalka (18 let), Katynka (15 
let) a já. Nebo bych možná měla říct ve čtyřech. Bezpeč-
nost v naší rodině zajišťuje „mužský element“ – jorkšír-
ský teriér Benji. 

Když to takhle povídáte, zní to jako
idylka. Většina žen si ale nedokáže
představit, že by zároveň budovaly
kariéru a byly dobrými matkami.
I v dnešní době jim to připadá nesluči-
telné, a tak raději profesní život
odkládají stranou. Jak se na to díváte
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vy? Co pro vás znamená „být dobrou
mámou“?

Dobrá máma „zůstává“ mámou, i když buduje karié-
ru. Je oporou a vzorem svým dětem a dokáže jim uká-
zat správnou cestu životem. Dokáže naslouchat a dávat 
rady, když jsou zapotřebí. Dokáže být nablízku, i když 
je třeba na druhém konci republiky. Zná hodnotu času 
tráveného se svojí rodinou a dává do něj maximum z 
hlediska kvality. A zároveň si váží i maličkostí, které jí 
přítomnost jejich dětí přináší.

Třeba jakých maličkostí?

Každý den se něco najde! Člověk jen musí být vní-
mavý a pak často ve chvílích, kdy by se třeba jiný vzte-
kal, nemůže se udržet smíchy. Třeba když byly holčičky 
menší, rády mě překvapovaly drobnými dárečky – je-
jich výkresy a všelijakými malůvkami. Nejradši je za-
kládaly do desek s dokumenty… aby měla maminka 
radost. Tak se mi nejednou podařilo před skupinou ko-
legů předložit dokumenty, mezi nimiž byl velký obrá-
zek s krtečkem či sluníčkem. Vždy jsem to brala s hu-
morem a potěšila mě pozornost mých dcerek.

Jak se Vám daří skloubit rodinný život s 
prací teď, když jsou děti odrostlejší? 

No, papíry se nám míchají pořád. V posledních letech 
se z našeho obýváku pravidelně stává kancelář, kde 
jsou vedle mých dokumentů rozložené studijní materi-
ály dcer. Občas se nám přihodí, že v té záplavě pracov-
ních podkladů dojde k přesunu některých papírů. Taky 
tomu vydatně napomáhá Benji. A pak mi ráno chodí 
smsky typu „Mami, nemáš s sebou náhodou v kancelá-
ři mojí přípravu na laborky?“

Sama jste hodně studovala a stále
studujete, k tomu samému jistě vedete
i dcery. Myslíte si, že vzdělání je

v dnešní době pro ženy důležité?

Bezpochyby. Roste totiž konkurence u nás i v rámci 
celoevropského trhu a pokud máme být úspěšné, mu-
síme studovat. Studium je v podstatě naplňováním na-
šich osobních ambicí. Chceme-li vysoké posty, musíme 
se věnovat osobnímu rozvoji, který je možný jen na zá-
kladě studia. A teď nemyslím jen učení se z odborných 
knih a návštěvu školy. Jde o komplexní pohled na získá-
vání znalostí, zkušeností a kompetencí. Aneb: vzdělání 
je to, co nám zůstane, až zapomeneme, co jsme se učili.

Na závěr se zeptám otevřeně: Všechno 
to zní hezky, ale pořád mi není jasné, jak 
to všechno stíhat, když den má jen čty-
řiadvacet hodin – pro všechny z nás. Jak 
můžu zároveň pracovat a studovat?

Naše BIBS - vysoká škola vám to umožní. Nabízíme 
podporu při osobním rozvoji pro všechny ženy, které 
chtějí aktivně ovlivňovat svoji budoucnost – ať už chce-
te dosáhnout vzdělání v oboru ekonomie, managemen-
tu nebo práva. Náš systém výuky – dochází se jednou 
za měsíc o víkendu – umožňuje sladit soukromý a pra-
covní život se studiem.

Musí vám dělat radost, že své životní vize 
předáváte prostřednictvím své práce 
ostatním ženám…

Ano, to je to, co mě na mé práci naplňuje. Mám vel-
kou radost ze spousty pozitivních reakcí od našich po-
sluchaček. Do budoucna bych si moc přála, aby se BIBS 
stala Almou mater pro tisíce a tisíce náročných a spo-
kojených posluchačů, kterým se díky vzdělání na naší 
vysoké škole otevřou nové příležitosti a dosáhnou vý-
znamných pracovních i kariérních úspěchů a budou 
šťastní…. jak ve svém profesním, tak soukromém živo-
tě. A to učiní šťastnou i mě.  

Michaela „Mysha“ Košťálová


